www.shfzb.com.cn

8小时长途奔袭支援

沪赴皖消防救援队全部投入一线抗洪

□记者 王湧 夏天

本报讯 长江第二次洪峰预计 夜间 23 时许抵达安徽芜湖! 当地 裕溪河水位已超警戒线 1.84 米,而 其周边社区普遍地势却较低! 昨天 凌晨,经 8 小时长途奔袭的上海消防救援队抵达安徽芜湖,但汛情却并未给他们太多修整时间,险情已接踵而至。截至记者发稿,驻扎在无为第一道防线的徐汇和宝山消防指战员们已开始筑坝和疏散群众,崇明消防舟艇救援队也迅速驰援,本报记者随行前往。

途中,记者看到洪水已淹没田 埂、路基和民房的门槛,一些建在 农田洼地的平房,甚至已被洪水淹 没大半墙体。车辆涉水而行时,竟 有"劈波斩浪"之状,指战员们一 路担心汽车是否会熄火。训练有素 的他们面色严峻,这场洪水,也是 他们到目前为止面临的最大考验。

下午4时许,因无为鹤毛镇水位仍在上涨,原本正执行筑坝任务的上海救援队,临时接到疏散镇内群众的任务。据鹤毛镇主任科员李永升介绍:"自6月18日暴雨后,当地裕溪河支流五里河已持续超历史

最高水位,昨天下午4时许达12.78 米。目前全镇常住4500人中大部分已转移。此次疏散任务的目标,是居住在镇内地势较高地区少数群众,为防万一还是安排他们转移。"

记者从市消防救援总队获悉,7月19日晚8时,上海消防接到应急管理部消防救援局驰援安徽芜湖抗洪的开拔命令。此次上海受命调动300名指战员名额,实到313人,同时还派出47辆消防车以及6000多件夏季救援装备。

由于车队较长,途中天气情况 也不好,救援队用时8小时,昨天 凌晨才到达目的地,分别进驻三个驻地。但汛情就是命令,指战员们顾不上修整,连夜跟当地相关部门和属地消防救援部队取得联系,了解当地的汛情和气象水文情况,同时全队上下都加班加点做最快准备。"我们想抓紧一切时间做一些准备工作,因为我们过来的主要任务,是抢救人民生命财产安全!"市消防救援总队副总队长陈永胜说。

另一方面,上海消防救援队还 积极参与巡视堤坝、寻找制高点建 立观察哨、选择建筑结构较好的建 筑作为疏散集中场所。他们还抓紧 时间利用无人机,绘制区域 3D 地图,并标注好重点目标。同时,救援队伍还抓紧时间划出实战训练营,不放过丝毫战前准备时机。"河流的流速和水中漂浮物比较多;洪峰经过未来几天,当地还会有强降雨。因此,如何最快速地救援群众,同时还保证好自身的安全,是摆在我们面前一个非常难的课题,但我们必须把它做好。"

截至昨天下午1点,上海消防 救援队伍300余人已全部投入一线 抗洪抢险,目前人员转移和加固堤 坝等工作正在紧张进行当中。

启动"现场执法"模式 2个月处罚870余起

上海警方开展规范养犬行为专项整治

□见习记者 翟梦丽

本报讯 今年以来,上海公安 机关组织开展规范养犬行为专项整 治行动,从加强处罚力度、整治流 浪犬患、加大宣传力度等方面切实 强化养犬管理。

据介绍,上海公安机关重点加强对"携犬外出未束牵引带"、"携带大型犬外出未戴嘴套"、"携犬外出未悬挂犬牌"、"携犬进入公共场所且不听劝阻"等"三未一进"违法行为的查处力度,启动行政案件当场处罚模式,简化涉犬类违法行为的处罚流程。针对适用

50 元以下罚款的行政处罚, 当事 人对违法事实没有异议的, 民警可 当场作出处罚决定。5 月以来, 全 市累计处罚违法养犬行为 870 余 起,与往年同期相比大幅提升。

同时,公安机关对对中心城区 街面、道路、中央绿地、健身步道 以及公园广场、居民小区、闲置空 地等易滋生流浪犬患的区域,采用 排摸、巡查等方式对流浪犬只进行 收容。同时组织全市派出所向辖区 居民、沿街商铺广泛征集流浪犬患 线索,妥善开展收容。全市近两月 已收容处置各类无主、流浪犬数较 去年同期提升 18%。 值得注意的是,上海公安机关会同市文明办、上海市志愿公益基金会、市宠物业行业协会、部分宠物医院,积极开展"爱、就带它回家"公益项目,开放流浪犬线下领养活动。今年以来,累计救助32条健康、亲人的流浪犬重新找到领养人。同时,上海公安机关会同相关部门,研究制订文明养宠三年行动计划,在全市开展形式多样的文明养宠宣传活动,呼吁文明规范养犬。5月以来,上海公安机关牵头,在全市各区、各街镇组织开展"文明养犬"主题宣传活动370余场,累计发放宣传资料20余万份。

加强对检察业务数据的精细化管理

嘉定检察院成立数据分析师、数据管理员队伍

□见习记者 翟梦丽 通讯员 童画

本报讯 大数据的应用早已成为现代生活不可缺少的一部分,为进一步加强对检察业务数据的精细化管理,实现对检察业务数据的深层次应用,日前,嘉定区人民检察院成立了数据分析师、数据管理员两支队伍并出台《上海市嘉定区人民检察院检察数据分析师、数据管理员队伍管理办法》。

根据《管理办法》,检察数据

管理员是指检察机关从事数据审核、统计、督促修正,确保检察数据真实、规范的人员,就像是检察业务数据的"质检员",保证数据录入的精准和质量。

检察数据分析师则从事检察数据收集、整理、分析,并依据数据做出研究、评估和预测员。他们要敏于检察业务数据变化,定期收集、整理、分析业务数据并形成业务数据分析报告。据介绍,该院数据分析师主要由资深检察官担任,首批数据分析师中有业务主任4人,平均从

事检察工作年限十年以上。

据嘉定检察院相关负责人介绍,目前数据分析主要用途有两个方面,一是服务检察办案。通过对捕诉合一、认罪认罚、公益诉讼等检察核心业务工作数据的分析,找准症结问题,通过分析原因,继而对症下药,推动业务工作稳步开展。二是服务领导决策。通过将业务数据与队伍数据的比对分析,测算检察业务量与人员分布的合理化程度,为部门间的人员调配和政策倾斜提供数据支撑。

签约率100%!

石泉路街道无卫生设施房屋协议置换签约圆满完成

□见习记者 谢钱钱

本报讯 为了顺应群众期盼,着力提升社区居民居住的环境品质,改善居住条件,在经过前期摸底排摸、意见征询、方案修订等工作后,7月1日,石泉路街道正式作品,7月1日,石泉路街道正式启动石泉一村39号甲、平民后村116号附1室2个点位无卫生设施房屋协议置换签约。记者了解到,在区征收中心、区征收第一事务所、居委会等部门的共同努力下,签约第一天,2个点位的3产居民实现100%签约。

石泉一村 39 号甲属于零星私房,在册户籍 2 户,在册户口 8 人;平民后村 116 号附 1 室,在册户户籍 1 户,在册户口 2 人。由于没有独立的卫生设施,多年来居民盼 望置换的愿望迫切。

为集中力量推进无卫生设施房屋协议置换工作,石泉路街道成立了由机关干部、居委会干部、社区志愿者等力量组成的工作专班,并组建临时党支部,将全部纳入工作专班临时党支部,使之成为推进改造工作的"推进力"。

在推进过程中,工作专班会同 区旧改办、征收事务所、居委会对 房屋的产权人信息、户籍、人员居 住等情况进行排摸和确认,并实行 "分产到户"走访居民、征询意见, 形成"一户一档""一户一策"方 案,精准施策、对症下药,做到心 里明、底子清。同时,结合居民实 际情况和提出的需求,工作专班多 次召开会议,商讨解决对策,一次 次上门解释、一场场会议讨论,确 保居民诉求表达无障碍、互动联动 无断档、信息反馈无拖延。此外, 专班组成员优势互补,充分发挥在 各自区域的长处,用人情化的工作 态度,用柔情的工作方式,赢得群 介对工作的理解和支持。

对于找不到房源的居民群众, 街道办相关工作人员表示,街道首 先从存量房中寻找相匹配的房源, 为居民进行安置。其次,街道会设 法联系辖区内的房产中介,为匹配 不上的居民群众寻找周边房源信 息,联系相关房源,协助其顺利找 到满意的房子。

随着最后一户居民签字同意, 石泉一村 39 号甲、平民后村 116 号附 1 室无卫生设施房屋协议置换签 约率达 100%,后期工作专班将继续 做好居民搬迁、退房交房等工作。



□记者 陈颖婷 通讯员 张奕益

本报讯 近期,嘉定区卫生健康委监督所联合区体育局、区文化执法大队等相关部门,组织嘉定区游泳场所开展系列活动。

卫生监督员重点对各游泳场所的卫生管理档案建立、从业人员健康状况、池水自动循环过滤设备和自动加氯设备运转情况、补水专用水表及游离性余氯、pH 值等重要环节进行监督检查,并对各游泳场

所深水区、浅水区的池水进行采样抽检。从检查情况看,各游泳场所的卫生管理水平和疫情防控意识有了较大提升,但仍有个别场所未按照规定对游泳场所空气、微小气候、顾客用品用具开展卫生检测,池水游离性余氯、尿素、细菌总数超过国家标准等。对此,卫生监督员针对所发现的问题对泳池负责人进行了教育指导,提出改进的意见建议,并依据法律法规对违法行为进行了行政处罚。

小伙冒充美女进行网络诈骗被刑拘

□记者 陈颖婷 通讯员 沈增辉

本报讯 认识新朋友要牢记 "交友需谨慎",近日,浦东公安分 局破获了一起借交友诈骗的案件。

6月25日,张某到横沔派出 所报案称:其通过微信"附近的 人"添加了一名女性,两人你依我 依。对方以各种理由向其索要钱 款,张某转账7万余元,并将自己 的支付宝账号、密码告知对方。不 久,对方将其支付宝套现1万余元 后将其微信拉里。

民警迅速锁定犯罪嫌疑人谭某。7月5日晚,民警在浦东祝桥镇一小区内将其抓获。到案后,谭某如实交代了其冒充女性多次诈骗张某的经过。目前,犯罪嫌疑人谭某已被刑事拘留,案件的相关工作在进一步开展中。

酒驾肇事还拉人"顶包"终被拘留

□见习记者 谢钱钱 通讯员 施健

本报讯 为逃避酒驾责任,一酒驾司机找来亲戚"顶包",到头来东窗事发。近日,宝山公安分局罗泾派出所民警破获一起酒驾逃逸并找人"顶包"的案件。

7月6日晚,宝山公安分局罗 泾派出所接到龚先生报警称:在沪 太路徐潘路路口发生交通事故。民 警赶赴现场,发现现场只有龚先生 和一辆被撞坏的轿车。龚先生称, 肇事司机满嘴酒气,现已逃逸。

肇事可机俩嘴酒气,现已逃逸。 此时,一个身穿灰色上衣的男 子现身,自称是肇事司机。但龚先 生表示肇事司机当时穿的是一件白 色衣服,且口音与该男子不同。民 警将两人带回派出所,并"有意" 将肇事车辆留在现场。

果然,警车开走后,肇事车辆 旁出现一位白衣男子,在肇事车辆 内翻找物品。当晚,民警将白衣男 子李某抓获。

到案后,李某交代自己自知酒 驾肇事,于是打电话叫姐夫顶包。 民警在现场时,李某一直在附近转 悠,待警车开走后,便去车内找钥 匙,准备将车开走。

经酒精测试,李某属于醉酒驾驶。目前,嫌疑人李某因涉嫌危险驾驶罪,其姐夫卢某因涉嫌包庇罪,2人均已被宝山警方依法刑事拘留。